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简要新闻-2010年02月09日
维权人士谭作人被判刑5年

中国四川成都中级人民法院星期二一审宣判，维权人士谭作人被判刑5年，剥夺政治权利3年。谭作人的辩护律师浦志强对本台记者表示，谭作人是最近10年来因 为纪念六四和表达这种主张而被苛以重刑的很少的几个人之一。这个案件完全是因言治罪，和刘晓波案件异曲同工。浦志强强调，谭作人当庭表示不服，称和法院方 对法律的理解差距太大，认为自己所做的事不构成犯罪。他在被法警带离时高声说，为家乡人民坐牢是他的光荣。谭作人1954年出生，曾任《文化人》主编、绿 色江河副秘书长，是著名环保维权人士。2001年，谭作人被成都媒体评为“成都市文明市民”。2009年2月，他起草《512学生档案》的倡议书，呼吁民 间进行汶川大地震遇难学生校舍工程质量的调查。

美国驻成都领事馆官员旁听谭作人案庭审被阻入内

据美联社星期二报道，美国驻中国大使馆发言人史雯珊表示，在成都中级人民法院开庭审理谭作人案时，美国驻成都领事馆的一名官员到法庭旁听，但是没有被允许 入内。史雯珊指出，美国政府对谭作人被判刑感到震惊，谭作人是最新一位因为和平行使中国宪法所保障的权利而被判刑的维权人士。史雯珊强调，和平地表达自己 的政治观点是国际社会公认的人权，美国政府谴责对谭作人等人的判决，并呼吁中国政府立即释放谭作人和其他因政治原因被判刑的人士。国际人权组织国际特赦在 谭作人被判决后发表声明，对有关判决提出谴责，并要求中国政府释放谭作人。无国界记者组织也发表声明，谴责对维权人士谭作人和黄琦判刑。

西安维权律师张鉴康出境受阻

西安维权律师张鉴康受香港一家民间机构邀请赴港进行学术交流。张鉴康星期一到西安市公安局出入境管理处申请办理港澳通行证时被告知，他从2009年到 2014年5年间都不能出境。张鉴康星期二对本台记者表示，办事人员在输入他的身份证号码后告诉他不能办理，但是不知道原因。张鉴康表示， 2006年他去美国履行辩护职责，在申办护照时受阻，那时官方拒绝他出境的理由是危害国家安全，而目前，连理由都不提供。此外，据本台记者了解，最近四川 作家廖亦武受德国科隆文学节主办方邀请前往德国也同样受阻。这也是廖亦武第13次被拒出境，廖亦武给德国总理默克尔写公开信，以寻求帮助。

在京访民组织2010访民春节演唱会
在北京的各地访民日前组织了2010年访民春节演唱会并在视频播出。居住在寿宝庄的访民刘纯宝是“访民春晚”策划者之一。星期二下午，突然出现大批截访人 员将刘纯宝的住处包围，试图将他抓回辽宁。刘纯宝告诉本台记者，他对信访当局已经彻底失望，他也遵纪守法，但是警察可能要对他下黑手，他现在以死抗争，坚 决不离开这个地方。据了解，刘纯宝和其他10多位访民从下午1点到5点与警方对峙。刘纯宝和其他访民在屋内持菜刀把门。辽宁警察扬言要强行破门，刘纯宝表 示，如没有逮捕证和法律手续，私闯民宅，他将行使公民正当的自卫权。当晚7点，刘纯宝告诉本台记者，警察已经走了，他们安排了几个便衣在周围转悠。
复员军人在京继续申诉和抗议
十几名复员军人星期二在北京中央军委大楼前继续申诉和抗议。据博讯新闻网报道，这些抗议的复员军人都是到军委信访局上访的“军队未移交人员”和涉军上访维 权人员。北京市羊坊店派出所的警察迅速赶来，进行抗议的复员军人们迅速离开。据报道，军队未移交人员是指那些档案被扣押在部队有关单位的人员，他们已被部 队复员，档案又不能移交到地方，成为黑户。另据报道，北京维权女军医单春再次遭到拘留关押，情况不明。博讯记者屡次尝试致电单春，但她的电话一直是关机状 态。
李庄案二审公开宣判 减刑为1年6个月
重庆市第一中级人民法院星期二对律师李庄伪造证据、妨害作证案进行二审公开宣判，维持一审判决李庄犯辩护人伪造证据、妨害作证罪，但是撤销判处李庄有期徒 刑2年6个月，减刑为1年6个月。据北京晚报报道，李庄不接受判刑1年半的结果，他表示会申诉到底。据李庄的辩护律师高子程表示，李庄甚至当庭大曝认罪的 原因，开庭前有关领导做过李庄的工作，承诺只要认罪就判缓刑。现在这个结果显然丧失诚信。开庭前，公诉人还让李庄撤回上诉。高子程表示，李庄被带出法庭 时，一边走一边说再见，恳请16万中国律师为其申诉。
美籍华裔工程师向中国政府提供机密被判刑
美籍华裔原波音公司工程师钟东藩因为向中国政府提供美国太空技术机密文件，日前被加州法院判处15年有期徒刑。据美联社星期二报道，这是美国首宗被控经济 间谍罪而受审的案件，74岁的钟东藩在去年7月被裁定经济间谍罪等罪名成立。法官指钟东藩在过去30年一直为中国政府提供情报。据报道，钟东藩否认自己是 间谍，他表示将波音公司的资料带回家只是为了写书。钟东藩在中国大陆出生，后移居台湾，1962年移民美国，其后加入美国国籍。
曾荫权关注香港记者采访谭作人案受粗暴对待事件
香港行政长官曾荫权星期二表示，已经向中国大陆有关当局反映香港新闻界对香港记者采访谭作人受审时被当地警方粗暴对待的关注。曾荫权表示，星期二上午9时 20分，港府驻成都经济贸易办事处收到香港记者求助后，立即与当地有关当局联系，大约11时获悉有关记者已经获释。据香港明报道，香港9名记者在成都法院 采访谭作人一案与当地警方发生推撞，有记者手部擦伤流血。警方质疑他们没有申请采访，没收部分人的器材并删除拍摄的照片。
上海访民童国菁被警方带走
上海访民童国菁日前被警方从家中带走。据美联社星期二报道，童国菁的妻子表示，警方指控童国菁涉嫌妨碍社会管理秩序罪，童国菁被刑事拘留。美联社的报道 说，童国菁因为房屋被强制拆迁补偿不合理而长期上访。在上海举办世博会前夕，除了童国菁被警方拘留，其他访民也受到警方的严密监视。据悉，上海300多位 访民1月29日到中国国务院法制办，递交强制拆迁申诉报告，要求酝酿中的拆迁新条例保障民众人权。访民代表童国菁等人并与中国国务院法制办内的人员对话。
亚太报道-2010年02月09日

（RFA独家首发）日众议院特别委员长牧野在国会接见冯正虎
日本执政党的国会议员牧野圣修9号在日本国会众议员会馆接见上海维权人士冯正虎。就冯正虎决定于12号回国一事，表示“太好了”，并表示将继续关注中国的人权现状。自由亚洲电台特约记者南洲发自日本东京的报导
日本执政党民主党的国会议员、日本众议院公选法改正特别委员长牧野圣修9号在国会众议员会馆接见上海维权人士冯正虎。
冯正虎首先感谢牧野委员长前往成田机场看望和帮助。冯正虎表示：“将于2月12号搭乘日本航空791次航班回国。”牧野表示，他说：“这是 冯正虎先生自己努力争取的，有了这样好的结果，太好了。”牧野还表示： “我将会继续关注中国的人权现状，支持中国走向民主化。将继续关注冯正虎回国后的安危，望冯正虎保重身体。”

冯正虎因八次回国被拒，滞留东京成田机场露宿92天，牧野和日本著名律师伊藤和子，曾于1月20号在东京入国管理局官员与海关官员的陪同下看望滞留在成田机场第78天的冯正虎。

日本政府消息人士1月26号向本台透露，日本政府多次要求中国政府恰当应对，妥善处理冯正虎滞留成田机场事件。中国公安部驻日本联络官和中国驻日使馆官员在牧野等看望冯正虎之后，在一个星期内三次到成田机场看望冯正虎并转告上海政府的答复，同意冯正虎回国。

上海市市长韩正2月1号就冯正虎回国问题向日本朝日新闻公开表示：“我们的有关部门一定会根据《中华人民共和国出入境管理办法》的规定处理。”

冯正虎2月3号结束抗议活动入境日本。日本法务副大臣加藤公一向本台表示，“本次的事件有这样的结果我们很‘欢迎’。我们将继续关注冯正虎回国后的人身安危。”日本外务省新闻发言人3号表示：“我们已向中国有关方面表达了对冯正虎今后情况的关注。”
日本人权团体负责人著名律师伊藤和子9号下午在日本律师协会接见冯正虎。伊藤表示， “冯正虎滞留东京成田机场事件发生在日本，我们有责任继续关注冯正虎回国后的人权状况。”

以上是自由亚洲电台特约记者南洲发自日本东京的报导。

谭作人判五年 文章定罪避谈地震

四川成都维权人士谭作人一审被判决煽动颠覆罪名成立，判有期徒刑五年，剥夺政治权利三年。辩护律师称判决是欲加之罪，谭作人表示不服将上诉。而他的家属不获准入法庭旁听，与在门口的媒体记者及声援者同被警察驱赶。自由亚洲电台特约记者丁小报道

公开批评四川地震中豆腐渣校舍人祸、并且组织志愿者调查死难学生数字的当地环保维权人士谭作人案，一审周二上午九点半在成都中级法院开庭宣判，称其煽动颠覆国家政权罪名成立，判处有期徒刑五年，剥夺政治权利三年。

据悉判决认定罪行是他在海外网站发表纪念六四文章，但对于控方就地震中谭作人行为的指控“不予认定”，同时宣告辩护人的证据与认定的事实没有关联性。

辩 护律师浦志强当天庭后接受本台电话采访时说：“ 不光是太重，关键是这是个欲加之罪，谭作人是最近十年来因纪念六四和表达这种主张而被处以重刑的很少的几个。这个案件完全是因言致罪，和刘晓波案件异曲同 工。（地震）那些事情判决都没有认定，都驳回了控方指控，等于我们提交的所有证据都没有关联性，谭作人也很吃惊，我们也很吃惊。”

据律师转述，谭作人当庭表示不服，称和法院方对法律的理解差距太大，认为自己所做的事不构成犯罪。他在被法警带离时高声说：“为家乡人民坐牢是我的光荣”。

当 天谭作人的家人不获准旁听判决，本台记者致电其妻子王庆华时她正带着两个女儿，与法庭外约两百名各地前往声援者一同遭到警察的驱赶，王女士表示判决属意料 之中，但对于当局的一系列做法表示气愤：“不知道为什么不给我们进，我还在跟他们说的时候，律师就已经出来了，就那么快，五分钟吧！判五年，剥夺政治权利 三年。本来这个事情也比较平和，因为也是我意料中的，无非就是上诉。但警察一直在赶我们走，不知道要撵到哪里，步步紧逼。还有就是他们昨天晚上开始就把我 们所有的朋友控制起来了。”　

据香港明报即时新闻报道，九名在法庭外现场采访的香港记者被公安质询有否申请采访，部分人的器材被没收，其间互相推撞，有记者手部擦伤流血。记者一度被带至法院内一房间等候，部分拍摄到的照片被删除。

当 天下午律师往看守所会见谭作人确定上诉事宜，他们将在春节假期前，即两天内完成上诉工作：“经过半天调整，我们见他的时候他已经比较平静，对判决还是觉得 比较重，但对自己面临什么境遇基本泰然处之。再一个就是一定要上诉，还是要我们帮他继续做，两天之内我们就会解决这个事。一审的时候我们主要是针对地震这 方面比较容易摊开说，而二审跟一审的情况不同，只能是围绕六四评价问题展开辩论，法律没有规定纪念六四或对政府处理六四问题的决定有不满就构成犯罪。”　

谭作人因揭开地震黑幕被捕的案件受到国内和国际社会的关注，当天无法进入成都中院听判只能在外等候消息者就包括美国领事馆官员。而人权组织国际特赦当天发表新闻稿谴责这一判决，并呼吁中国当局释放谭作人。

周 二中国外交部例行记者会上有外媒记者问道近期宣判很多不同政见者会否影响中国的国际形象，发言人马朝旭纠正记者提问称“中国没有持不同政见者这类人”，并 强调依法办事：“首先你提问当中有个错误，你提到持不同政见者，在中国并不存在这样一类人，中国是一个法治国家，一切依法办事，任何人违反法律都要受到法 律的惩处。”

以上是自由亚洲电台特约记者丁小的采访报道。


李庄二审宣判 当庭表示认罪有假
本周二，重庆市第一中级法院对李庄案作出二审宣判，改判有期徒刑一年六个月。李庄当庭曝出“诉辩交易”，表示二审认罪有假。自由亚洲电台记者何平采访报道
2月9日二审宣判的当天，李庄的辩护律师高子程向自由亚洲电台表示，在听完判决结果之后，李庄当庭反应强烈、情绪也异常激动：“审判长宣读完了判 决，他就说‘我被欺骗了，承诺我认罪就给我缓刑，没给我缓刑。我开庭的时候认罪是假的。开庭之前公诉人找我，让我撤回上诉，换律师，我都拒绝了等等类似这 类的话，然后他说希望十六万中国律师为他申诉，他要申诉到底’。因为他忽然认罪，本来就很反常。他认罪的时候只是态度认罪，可是在具体的犯罪行为上他从来 没有说过他有犯罪行为。今天他又说有领导找他谈过话，认罪就可以缓刑，所以他才认罪。结合综合的情况，所以，我认为他庭审的认罪就是假的，他从来就没有真 正认过罪。”

李庄案情的发展一直受到中国媒体的高度关注。2009年11月中旬，北京康达律师事务所的执业律师李庄接受重庆犯罪嫌疑人龚 刚模家属的委托出任其辩护人。在与当事人的三次会见当中，李庄律师因警方始终派员在场，与警方发生过言语冲突。去年12月10日，犯罪嫌疑人龚刚模检举李 庄教唆其编造“被刑讯逼供”的虚假口供，李庄随即被康达律师事务所紧急召回，并于当天向重庆法院方面书面通报，终止为龚刚模进行辩护。但重庆警方于12月 12日将李庄押回重庆，并以涉嫌“辩护人伪造证据、妨害作证罪”将李庄逮捕。李庄一案随即被移送当地检察院正式审查起诉。至此，《中国青年报》和中央电视 台等多家新闻媒体开始作出大篇幅的案情报道。今年1月8日，重庆市江北区法院作出一审判决，判处李庄有期徒刑2年6个月，李庄表示不服提出上诉。2月3日 二审开庭时，李庄突然当庭认罪，并对外披露“被有关当局谈话”的消息。有评论认为，从李庄对于二审宣判结果的强烈反应可以看出，重庆司法当局可能设计诱使 李庄认罪，许诺释放或作出无罪判决，但是并没有兑现，从而导致李庄二审当庭推翻以前的认罪态度。

李庄案二审开庭以后，中国法律界专家就此 举行论证会。据《法制日报》报道，与会专家对于李庄案件的刑事诉讼程序提出质疑，认为该案违反中国刑事诉讼法所规定的多项时间限制，使得辩护人及相关参与 诉讼各方根本没有时间开展工作。北京的法律学者李和平律师指出，李庄案对于中国法律界产生了不小的冲击：“中国几乎没有人，法律人不关注李庄案。对法律群 体的冲击是非常之大的。我们这个群体有一个比较共同的观点：如果李庄正常的辩护行为、会见行为都构成犯罪的话，那么，我觉得辩护律师是根本没有存在的基 础。在一审李庄是不认罪的。他的辩护律师也做的是无罪辩护。在二审的时候李庄为什么认罪？李庄自己也说的很清楚，是因为和重庆方面有过这种妥协。这简直成 了一个网上说这叫闹剧。也是中国法制状况的一种悲剧。让整个的法律群体看到都非常寒心的一个案子。”

重庆市第一中级法院在2月9日上午的 二审宣判中，继续维持李庄案的一审定罪部分，即被告人李庄犯有辩护人伪造证据、妨害作证罪成立，但在量刑上改判李庄有期徒刑一年六个月。高子程律师向本台 记者表示，他已经在当天下午与李庄会面，其家属希望提出进一步的申诉：“上午宣判，我下午就会见他了，他反应很激烈，也很激动。他家属提出来要申诉。至于 这个判决，我认为二审判决比一审判决的错误更加严重。认证事实错误呀、非有法律错误呀、程序错误呀。比如说允许控方证人出庭，不允许辩方证人出庭。二审虽 然减了一年徒刑，但我认为减了一年徒刑的意义在于突出李庄认罪。因为到现在为止，控方也承认拿不出李庄伪造的证据，控方提供的证据呢存在着许多的违法 呀，？？呀或者矛盾，不能代替李庄伪造的证据。同时呢这些证据还进一步否定了控方的指控。所以，根据事实，依据法律，我始终认为他是无罪的。”

另据《法制日报》报道，李庄定罪后，北京市律师协会表示其律师资格将被依法注销。

以上是自由亚洲电台记者何平的报道。
策划访民春晚诉冤 多人遭警围堵威胁
2010年访民春节演唱会视频本周迅速在网络流传，也引起官方注意。星期二，该节目策划者之一的辽宁访民刘纯宝等十多人，在北京一出租屋，遭遇近三十名截访人员和公安围困，访民们以菜刀与对方对峙四个小时。自由亚洲电台特约记者乔龙的采访报道
上周五晚，在北京的六十多位访民，在简陋的屋内，举办了一场别开生面的“访民第一届春节演唱会”。在晚会上，访民各自诉说冤情与上访无门的经历。控诉在官 方的压制下，他们不但无处申冤，还被关进黑监狱。该视频已在互联网流传。居住在寿宝庄的访民刘纯宝是“访民春晚”策划者之一。周二下午，突然出现大批截访 人员，将他的住处包围，试图将他抓回辽宁。正在北京的上海访民毛恒凤周二下午告诉记者：“他们（截访人员）要抓他（刘纯宝）走，他们刀都拿好了，因为警察 还有辽宁的截访车辆都围在那里，要把那些人全部抓走，他们不肯走，手上拿着刀”。

当天上午，北京和辽宁的公安，已在刘纯宝住处外悄悄监视 他，人越来越多。而与刘纯宝一起的，有十多位访民，他们绝大部分来自辽宁。中午时分，警车试图抓人，但遭到刘纯宝等人以死抵抗。刘纯宝告诉记者，他对信访 当局已经彻底失望：“我现在还在屋里，我哪都没去，我遵纪守法，警察可能要对我下黑手，我现在以死抗争，坚决不离开这个地方，截访都是在欺骗，你信访局来 人我也不见，除非总理温家宝、主席胡锦涛这两人来跟我谈，其他人来我都不谈了”。

对峙从下午一点开始到五点，刘纯宝和其他访民在屋内持菜 刀把门。辽宁警察扬言要强行破门，刘纯宝说；“如没有逮捕证和法律手续，私闯民宅，他将行使公民正当的自卫权”。据另一位在场访民栾臻洋介绍：“来了六部 警车，一共二、三十个人，刘纯宝就拿起菜刀，没人敢进来，他们要是强来，我们肯定自卫，持续了四个小时，他们实在没办法走了，就撤了”。

不过，昨天仍然有几位住在附近的辽宁访民被截访人员带走关押，栾臻洋说：“来的人几乎都是当地截访的，都是穿便衣的，刚才有一个被截走的人发信息给我，她说，现在已经被关到地下室里了，有沈阳的刘丽，孙殿星是辽宁丹东东港市的。”

访 民称，整个下午，在刘纯宝住处外狭小的路上，挂辽宁车牌的警车内坐满警察，一时间，刘纯宝的住所被围得水泄不通，而闻讯赶来的湖北访民有郑大绩，徐崇阳， 还有湖南及上海访民。毛恒凤告诉记者，自春晚播出后，刘纯宝时常被骚扰：“昨天，他们(街道)早上、中午、晚上，以消防为名，到他们那里检查，不停地查， 今天就是团团围住，要把这些人全部抓走。我们就是搞了一个春节演唱会，访民春晚，他们就怕得要死”。

当晚七点，当记者在与刘纯宝通话时，他告知警察已走：“现在警察已经走了，他们安排几个便衣在周围转悠”。

上周五，访民第一届春节晚会在北京进行，当时有六十多位访民参加，而这场晚会的策划、组织者，都是刘纯宝。第二天，当地金星派出所的翁姓片警找他问话，问的却是冬季安全使用煤气问题，让他觉得公安的醉翁之意，与访民春晚节目有关。

此外，当天上午，鸡西市女访民单亚娟因生活困难，无钱过年，到马家楼救济中心，要求留下过春节，但工作人员找来公安，强行扣留其电脑，又将她移交鸡西市截访人员。访民表示，他们得到消息，当局计划在本周内，将大部分在北京的访民逐出市区。

以上是自由亚洲电台特约记者乔龙采访报道。
 
中国公布首次全国污染源普查公报
中国环境保护部星期二对外公布《第一次全国污染源普查公报》。环境保护部有关负责人为此对外表示，普查公报公示了中国2007年全国主要污染物排放总量，普查公报共调查来自工业源、农业源和生活源和集中式污染治理设施的近六百万个污染源。自由亚洲电台记者闻剑采访报道
耗时两年多和动用50多万人力的完成的中国《第一次全国污染源普查公报》得到海内外不少相关学者和环境保护工作者的肯定。中国民间环保组织“绿色江 河”负责人杨欣表示，普查公报值得赞杨:“至少知道中国目前污染的状况，对于下一步的监测、观测、治理典定了第一步。有了这个准确的调查以后的话，对于政 府制定那些相关的政策，会起到科学的数据吧。”

中国环境保护部副部长张力军星期二在相关记者会上表示，中国中央政府将会把普查公报的调查 结果用于下一个五年环境保护计划， 相关部委正在着手研究征收环境保护税的可行性。不过， 美联社星期二发自北京的消息说，普查公报的细节并没有对外公布， 只有政府和相关部委的官员才能看到公报的详细内容。

对此， 美国南佛罗里达州水资源管理部门的高级环境科学家薛世奎博士表示，中国政府现在不公开公报的详细内容， 只是时候不到：“首先这只是一个过程吧。因为这整个调查的城市或者数字的准确性各方面需要一个过程。这个事情是要给一定的时间才能把这些具体的详细的情况 才能公布。因为很多事它对城市啊，它的这些怎么做法了可能不太完善或者一些事情它需要一些完善、操作的步骤上面，如果完善的时候才公布，这个可能会好一点 点。可能在中国还是探讨的这种阶段吧。”

薛世奎也认为， 中国《第一次全国污染源普查公报》的完成对中国环境保护具有十分正面和积极的意义。薛世奎还表示，现在普查公报完成了，下一步就要尽快采取解决问题的切实 措施，不要以牺牲环境作为发展经济的代价：“公布了这些其实有的问题大家都知道之后你就需要投资、需要一些各个方面的财物、财政方面的计划干什么。就说以 后政府可能会对控制啊各方面会投一些经费。当然从整体的话会对经济发展的费用会有一些增加，但是这点是一定要做的。要不然的话，整个体系破坏到失去平衡之 后，那个可能花的代价更大。”

当被问到对中国环境保护的现状和前景看法这个问题时，薛世奎表示：“目前是比较糟糕吧。因为现状是比较糟 糕。但是可喜的就是说应该是走到第一步，这是至少值得肯定的。但是目前的现状不是太正面的，说实话从现状讲的话，很多方面因为考虑到发展，考虑到成本各方 面的话可能还有一些…, 特别是一些好多问题。”

中国《第一次全国污染源普查公报》虽然已经完成， 但有关环保人士呼吁中国政府尽快对外公布详情， 使公众可以查阅一系列污染数据。


以上是自由亚洲电台记者闻剑的采访报道。


@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@

突破封锁登访自由亚洲电台网站www.rfa.org 的方法很多，在此我们推荐以下两种方法：
1．使用以下代理服务器链接。请注意：以下链接只用在非IE(Internet Explorer)浏览器，例如Firefox(火狐狸浏览器), Netscape(网景浏览器)等。您可以上网免费下载这些浏览器。
(链接更新日期：2010年02月02号)
https://fc.lety.com.ar/rd/mandarin/
https://it.top5america.com/rd/mandarin /
https://nn.internetciudad.com.ar/rd/mandarin /


2．向动态网提供的d_ip@earthlink.net 邮箱发封空信，几分钟内会收到回信，得到几个IP地址。使用其中任何一个IP进入动态网(http://us.dongtaiwang.com/)，然后在输入栏里输入 http://www.rfa.org/mandarin 即可加密登访自由亚洲电台普通话网页。

订阅自由亚洲电台普通话节目聚合新闻 (RSS)的网址为： 
http://www.rfa.org/mandarin/RSS/ 

订阅《亚太报道》播客 (Podcast)的链接为
http://streamer1.rfa.org/audio/MAN/AsiaPacificReport.php ，
其它节目的播客请到自由亚洲电台普通话网页上的播客网页www.rfa.org/mandarin/podcast获取链接，或者先到普通话网页主页www.rfa.org/mandarin，然后点开右上角橘黄色POD标识，即可获得链接。该网页还提供有关订阅的详细讯息。
        
收看和订阅Youtube自由亚洲电台频道：
http://www.youtube.com/rfavideo

Facebook社会媒体网上加入自由亚洲电台的粉丝行列:
http://www.facebook.com/pages/RFA-Mandarin/60683161998
(或在Facebook 上寻找 RFA Mandarin)

Twitter社会媒体网上加入自由亚洲电台的粉丝行列:
http://twitter.com/mandarinnews

RFA中国博客网上阅读时评并参与讨论：
http://www.rfachina.com/

手机下载自由亚洲电台节目音频：
使用Windows mobile手机---PPC全触控的---去百度搜索UCWEB软件---英文版或者国外版，下载以后试试就可直接运行。手机运行之后即可不用代理服务器而直接打开自由亚洲电台网站(www.rfa.org)，然后进入普通话网页的广播库就可以直接下载音频。


如果您要取消订阅电邮新闻，请发电子邮件到mnews-leave@rfanews.org


